

За подвигом подвиг: Герой Советского Союза - участники боёв в Восточной Пруссии.

Мой прадед, Григорьев Дмитрий Петрович, Герой Советского Союза, прошёл Великую войну от начала до конца. Первое боевое крещение мой прадедушка принял в Восточной Пруссии на реке Неман утром 22 июня 1941 года. Танковый взвод, которым командовал лейтенант Григорьев, вступил в бой с двадцатью гитлеровскими танками. В одной из атак командир взвода, мой прадедушка, метким выстрелом поджёг немецкий танк, но пламя охватило и его танк. Прадедушка продолжал вести огонь из обгоревшей немецкой машины, пока не закончились снаряды, и только после этого покинул её.

А дальше война отсчитывала вёрсты гигантскими шагами, сметая всё на своём пути. Оборонительные бои за Вильнюс, Молодечно, Минск, Юрию... В сражении за Смоленск мой прадедушка уже командовал танковой ротой. В боях на Соловьёвой переправе прадедушка подбил ещё два танка. После прохождения специальной подготовки во швабе разведывательно-диверсионной группой его забросили в тыл противника на территории Смоленской области. В июне 1944 года капитан Григорьев был назначен командиром десантной группы. Прадедушкин отряд оторвался от дивизии и ушёл в рейд по тылам врага с задачей захвата моста через реку Березинку. По пути они разгромили восемнадцать вражеских гарнизонов, захватили мост через реку Березинку в районе города Бобруйска и не дали его взорвать. Более суток артиллеристы и автоматчики под командованием прадедушки удерживали переправу до подхода шавных сил. Им пришлось отразить несколько контратак противника, уничтожив при этом четыреста двадцать солдат и офицеров, шестьдесят пять мотоциклов, двенадцать пулемётов. Это ли не подвиг во имя Родины? Вот за этот подвиг, за образцовое выполнение заданий командования и проявленное мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками прадедушка и был представлен к званию Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда".

А в начале июня без приказа командования прадедушка со своей десантной группой совершил стремительный бросок к Минску. Отряд захватил товарищескую железнодорожную станцию и освободил советских граждан, угоняемых в Германию, а гитлеровский гарнизон заперли в пакгаузы. Десантники удержали станцию до подхода советских войск. Прадедушка прошёл большой путь по охваченной огнём земле. Он участвовал в боях за освобождение Польши, форсировал Буг и Вислу, получил звание майора, командовал батальоном.

Первого февраля 1945 года за героические и решительные действия батальона по захвату плацдарма на западном берегу Одера Дмитрий Петрович был награждён орденом Александра Невского, а 24 марта стал кавалером Золотой Звезды за подвиг при освобождении Белоруссии. Прадедушка также был награждён орденом Красного знамени, орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью "Партизану Отечественной войны" I степени и другими медалями. Последней боевой операцией для колбата стал штурм Берлина. Прадедушке выпало счастье распцаться на стене поверженного рейхстага. После расформирования

Яриевской стрелковой дивизии прадедушка был уволен в звании подполковника в запас. В память о нём в городе Яриеве на доме №19 по ул. Советской установлена мемориальная доска.

Я горжусь тобой, мой дорогой прадедушка, и обещаю быть похоронен чуть-чуть на тебя. Надо очень много сделать и покаять, чтобы не запятнать твоё имя.